9 knacc
9.1. Mapabona y = 20x2 + 19x 1 npamas y = 20x + 19 nepecekatoTcsa B ABYX Todkax. BepHo nu,
41O rpaduk pyHKUMM Y = 20x3 + 19x? NpoxoauT Yepes 3TU e OBE TOYKN?

OTBerT: Aa.

PeweHue. MNepBbii cnocob. Ecnu napabona u npsamasa nepecekaroTca B ABYX TOYKaX, TO
ypaBHeHune 20x? + 19x = 20x + 19 nmeeT [ABa pasnnyHbIX KOPHSA. YMHOXUB 06€ ero 4yactu Ha X,
nonyynm ypasHeHune 20x3 + 19x? = 20x? + 19X, KOTOpoe MMeeT Te e KOpHU u ewé x = 0.
3HaunT, rpadmk yHKUMM y = 20x3 + 19x? NpoxoauT Yepe3 o6Ge TOUYKM nepeceyeHuss NpsMon u
napabonbi.

BTopon cnocob6. Hangém Toukm nepecedeHnss napabonibl M NpssMOW, PeELLUMB CUCTEMY

. {y=20x2 +19x, 19
ypaBHEHUIA: . Monyunm Toukm (1; 39) n (——; 0). Noacrasme 3TN 3Ha4YeHUs B

y=20x+19 20
ypaBHeHue y = 20x3 + 19x2, Nony4nm BepHble paBeHCTBa. 3HaUUT, rpaduk ykasaHHOWM OyHKLMK
NPOXOANT Yepes 3TU TOYKM.
Kputepuu npoBepku.

«+» [MpusedeHo nosiHoe obocHo8aHHOE pelieHue
«t»[lpusedeHO 8epHoOe 8 Ueom paccyxoeHue, codepxXauwee He3HadYumerbHbie npoberns! unu
HemoyHocmu
«—» [NpusedéH morbko omeem
«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO
9.2. [laHa paBHOGOKas Tpaneuusi ¢ ocHoBaHusMU 4 n 12 n BbicoTon 4. MoXHO nun paspesaTtb eé
Ha TPW YacTu U CIOXNUTb U3 3TUX YacTen kBagpaT? 4

OTBeT: MOXHO. B,

PeweHue. MNycTb B Tpaneumn ABCD: BC = 4, AD
= 12 n BbicoTa BH = 4 (cm. puc. 9.2a). lNpoeegem

AD - BC
Takke oTtpe3ok CH. Tak kak AH = — = 4 = BC,

C

To ABCH — napannenorpamm, COCTaBfeHHbIA U3 OBYX
paBHbIX NPAMOYrOfbHbIX W  paBHOOEAPEHHbIX TPEYroflbHUKOB.
TpeyronsbHnk DCH — Takke paBHOGeApPEHHbIN N NPAMOYrOSibHbIN,
Tak kak CH=AB=CD un ZCDH = ZCAH = ZCHD = 45°.

3HauuT, paspesaB Tpaneuuo Ha TpuM YacTu no npsambiM BH u
CH wn cnoxuB Tak, Kak nokasaHo Ha puc. 9.26, nonyyum pomb c
NpAMbIM YrrioM, TO eCTb KBagpar.

Ommemum, 4mo MOUCKYy peweHUss Mo2ym makxe MoMoYb
8blqucreHus: nnowadb mpaneyuu pasHa 32, a 6okogasi CmMopoHa

pasHa V32, omkyda credyem, 4ymo cmopoHoU Keadpama OO/KHa

cmamb 60Ko8asi CmopoHa mpaneyuu.
Kputepuu npoBepku.

«+» [MpusedeHO nosiHoe 060CcHOBaHHOE peweHue

«i»[lpusedeHbl sepHOe pa3spesaHue mparneyuu u ckradbigeaHue keadpama 6e3 o6ocHo8aHul

«—» lNpusedéH mosibko omeem

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHO

9.3. Yucno 2019 npegcraBunu B BUAE CYMMbl PasfiMyHbIX HEYETHbLIX HaTyparnbHbIX YUCern.

KakoBo Hanbornblluee BO3MOXHOE KONIMYECTBO CriaraemMbix?

OTBeT: 43.
PeweHune. OueHka. Bbluncnvum cymmy 45 HaMMeHbLUMX HEYETHBIX HaTypasnbHbIX Yncen: 1
1+89
+3+...+87+89= 7-45 = 2025 > 2019. 3HauuT, crnaraemblx MeHblUe, Yem 45, HO cymma

44 He4€THbIX craraemMbiX ABASETCA YETHbIM YNCIOM, MO3TOMY crnaraemMbix He GonbLue, Yem 43.
Mpumep. 2019 =1+3 + ... + 81 + 83 + 255.
Kputepum npoBEpPKM.

«+» lNpueedeHo ronHoe obocHo8aHHOE peweHue




«t»llpusedeHO 8epHoe 8 Uerom paccyxoeHue, codepxauwee He3HadyumerbHble npobersbl unu
HemoyHocmu

«+» [NpusedeHbl 8epHbIL OM8em U 8epHasi OUeHKa, Ho rpumep omcymecmesyem
«F»llpusedeHbl 8epHbIU omeem U 8epHbIU NPUMEP, HO OUEHKa omcymcmeyem usnu HeeepHa
«—» [NpusedéH moribko omeem

«—» 3alay4a He peweHa unu peuweHa He8epHO

9.4. Ha nonyokpyxHoctun ¢ anametpom AD oTmedeHbl Touknm B n C. Touyka M — cepeauHa
otpeska BC. To4dka N TakoBa, 4To M — cepeanHa otpeska AN. [lokaxuTte, 4yto npsmble BC 1 DN
nepneHanKynsapHbI.

PeweHue. [lepBbin cnocob. lyctb O — UeEHTp N
OKpyxHoCTU. Tak kak M — cepeauHa BC, To OMLBC (cm.
puc. 9.4a). Kpome Toro, OM — cpegHas nuHUA

TpeyronbHuka AND, noatomy OM || DN. CnepgoBartensHo,
DN_LBC.

BTtopon cnocob. U3 ycnosusa 3agauun cnegyet, 4To
ABNC — napannenorpamm (cm. puc. 9.46). Noatomy NC ||
AB 1 BN || AC. BnucaHHble yrnbl ACD un ABD — npamble, 4 ¢
TaKk Kak OHW onupatTcsa Ha anameTp. CnegoBaTtesbHoO,
DCLBN n DBLNC. 3HauuT, BbICOTbI TpeyrofnibHnka DNB
nexat Ha npambix DC n NC, Toraa C — opToUeHTp 3TOro
TpeyronbHuka. [loaToMy TpeTbs BbiCOTa TpeyrosibHUKa
DNB nexut Ha npsimon BC, 1o ectb BCLDN.

Omu xe uleu MOXHO maKkxe peasnu3osams,
Ucrosb3ysi 6eKMOpPbI.

Kputepum npoBeEpKM.

«+» lNpusedeHo rnonHoe 0bocHO8aHHOE peweHuUe

«t» [lpusedeHo e8epHoe 8 UesioM paccyxoeHue,
codepxxauwjee He3Haq4yumesibHble npobesibl Unu Hemo4yHocmu
«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO

9.5. B waxmaTtHOM TypHMpe B OAWMH KPYr y4acTBOBasro ABa Marnb4vMka U HECKOSbKO AEBOYEK.
Manbuunkn Habpann Ha ABoux 8 O4KOB, B TO BPEMS KaK BCE AEBOYKM Habpanum O4KkoB MOPOBHY.
Ckonbko geBodek mMorno yyacrtBoBaTb B TypHupe? (Mobema — 1 ouko, HMYbA — 0,5 ouka,
nopaxeHune — 0 04KOB.)

OTtBeT: 7 unn 14.

PeweHue. [ycTb B TypHUPE y4acTBOBAsoO N AEBOYEK M Kaxaas M3 HUX Habpana X O4KOB,
Torga cymMma BcCex HabpaHHbIX O4YKOB paBHa nx + 8. C Opyron CTOPOHbI, Kaxabii 3 n + 2
(n+2)(n+1)

LIaxMaTUCTOB cbirpan N + 1 napTuio, NO3TOMY B TypHMpPE BbINo CbirpaHo napTui.

Tak KaK B KaXXgon napTumn pasbIrpbiBariocb 04HO OYKO, TO KOSIMYECTBO pasbirPaHHbIX OYKOB
n+2)(n+1
crge (MT2M+D

PaBHO KONMUYECTBY CbIrPaHHbIX NapTui. Takum obpasom, n >

14
MpeobGpas3oBaB 3TO PaBEHCTBO, MOMNYYUM: 2X = N+3———. Tak KaK yaBOEHHOe KON14YecTBO
n

OYKOB, HabpaHHbIX KaXOoW [LEeBOYKOW, ABNSAETCS LUenbiM YMCIIOM, TO KONIMYECTBO AeBOYEK
ABMSETCHA HaTyparnbHbIM genutenem yuicna 14, to ectb 1, 2, 7 unun 14.

Mp n = 1 unn n = 2 nNpaBas 4YacTb MOSIYYEHHOr0 paBEeHCTBA oOTpuuaTenbHa, a 3To
HEBO3MOXHO.

Ecnn n =7, To x = 4. 3Ta cuTyauus BO3MOXHA, Hanpumep, B criydyae, Kkoraa Bce naptum
TYPHMpPA 3aKOHYMMNCL BHUYbLO. Torga Kaxabi ydacTHUK Habpan 4 oyka.

Ecnn n = 14, 10 x = 8. OTa cuTyaumnsa Takke BO3MOXHa, Hanpumep, B cnyyae, Korga oguH
Manbvmk Habpan 0 o4koB (BCeM npowurparn), a octasnbHble NAapTUN 3aKOHYUINCL BHUYBLIO. Torga
BTOPOWN ManbyuK 1 Kaxxgasa gesBodka Habpanu no 8 o4vkos.

KpuTtepuu npoBepku.




«+» [MpusedeHo nonHoe ob6ocHoBaHHOE peuieHue

«*» [JokazaHo, 4mo Konu4decmeo 0esoyeKk Moasio bbimb 7 unu 14, Ho npumMepsl Mo2o, 4mo 3Mmo
peanusyemcsi, omcymcmeyrom

«t» [JokazaHo, Ymo Kosiudyecmeo degoyek sierissemcsi 0eniumerniem 14, HO yka3aH mMoJsibKoO OOUH
U3 B03MOXHbIX 0mMeemoes U rpueedéH rnpumep e2o peanusayuu

«F» lNpusedéHbl 0ba 803MOXHbLIX OMeema U rpoeepeHo, 4YmMo OHU yO081emeopsItom yCro8uro
«—» [NpusedéH moribko omeem

«—» 3alay4a He peweHa unu peuweHa He8epHO

9.6. Hangute Takoe HambonbLllee N, YTO CymMa YeTBEPTLIX CTeNeHen NobbIX N NPOCTbIX Yncen,
oonbwux 10, genutcsa Ha n.

OTBeT: n = 240.

PeweHune. daktnyeckn TpebyeTcs, YTOObl YeTBEPTbIE CTEMEHW BCEX MPOCTbIX 4ucen,
6onbwunx 10, gaBanu oOuH M TOT XXe OCTaTOK MNpwu AeneHun Ha n. [JencTBUTENbHO, ecnu
YeTBEPTbIE CTEMEHN KaKUX-TO ABYX YMCEN AAl0T pasHble OCTaTKM, TO MOXHO B3sTb N — 1 nepeoe
4YUCIO M OQHO BTOPOE, TOr4a CymMma YeTBEPTLIX CTENEHEN 3TUX Yyncen He ByaeT 4ennuTbCs Ha n.

[okaxeMm, YTo YeTBEpTas cTeneHb Nboro npoctoro Yncna p, 6onsiero 10, npu geneHun
Ha 3, 5 n 16 gaét ocrtaTtok 1, Torga v npu geneHun Ha 3-5:-16 = 240 oHa Takke byaeT gaBaTb
ocTaTtok 1. Bocnonbayemcs Tem, yto p* —1 = (p? = 1)(p? + 1) = (p — 1)(p + 1)(p? + 1).

Tak kak p He kpaTHO Tpém, To Nubo p — 1, nubo p + 1 genutca Ha 3.

PaccmoTtpum octatkm oT geneHua p Ha 5. Ecnu octatok 1, To p — 1 genutca Ha 5, ecnn
ocTaTok 4, To p + 1 genuTca Ha 5, a ecnu ocTaTtok 2 unu 3, To p? + 1 aenutca Ha 5

Tak Kak p HEYETHO, TO Kaxadbl U3 coMHOXUTenen p — 1, p + 1 n p? + 1 yéteH. MNpu aTOM
ogHO u3 4yucen p — 1 wnm p + 1 pgenutca Ha 4, NoO3TOMy Mpou3BedeHue TPEX ITUX
COMHOXUTEenewn gennutca Ha 16.

Ocrtanocb nokasaTtb, 4TO ecnn 4mucno Gonbwe, yem 240, TO OHO He yOOBMETBOpPSET
yCcrnoBuo. 3aMeTMM, YTO pPas3HOCTb CTeneHen nbbix NPocTbix uucen, Gonblwmx 10, gormkHa
oenntbcsl Ha n. Bo3bMéEM cHavana npoctble yucna 13 m 11 1 BblMUCAUM Pa3HOCTb MX
4yeTBEPTLIX cTeneHen: 134 — 114 = (13 — 11)(13 + 11)(132 + 112) = 2.24-290 = 240-2-29. Tenepb
BO3bMéM uucna 17 u 11: 174 — 114 = (17 — 11)(17 + 11)(17% + 11?) = 6-28-410 = 240-7-41.
Mockonbky HOL(240-2-29, 240-7-41) = 240, TO N He MOXeT ObITb BonbLle, Yem 240.

Kputepum npoBepKM.

«+» lNpusedeHo nonHoe obocHO8aHHOE peweHuUe

«x» NpusedeHo 8epHoe 8 UesioM paccyxoeHue, codepxxauiee He3HaqdyumesibHble rnpobesbl unu
HemoyHocmu

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO




